Brasilien Reise

Zwei Wochen brasilianische Höhepunkte: Entdecken Sie die Samba-Metropole Rio de Janeiro mit ihrem weltberühmten Traumstrand Copacabana,dem Corcovado und dem Zuckerhut. Erleben Sie faszinierende Naturerlebnisse, wie die Urgewalten der Natur an den Wasserfällen von Iguaçu. Besuchen Sie die beeindruckende Altstadt von Salvador da Bahia, die auch als die "Seele Brasiliens" bekannt ist. Hier haben sich die Kulturen und Rassen des Landes am spürbarsten vermischt. Genießen Sie diese Vielfalt und lassen Sie sich mitreißen von diesem Land voller Sambarhythmen und Lebensfreude. Und gleich zu Beginn der einzigartigen Reise die Begegnung mit Giovane Elber und seinen Helfern sowie den Lehrern und Schülern der Pestalozzi-Schule in Londrina. 

Ausführlicher Reiseverlauf: 

1. Tag (Montag, 13.08.)

Frankfurt

Rail & Fly vom Heimatbahnhof nach Frankfurt (Flughafen). Abends Flug mit Varig von Frankfurt nach Sao Paulo. 

2. Tag (Dienstag, 14.08.)

Sao Paulo/ Londrina

Ankunft am Flughafen von Sao Paulo. Weiterflug über Curitiba nach Londrina. Halbtägiger Ausflug nach Rolandia mit Besuch des Projekts Soame der Tigre Vermelho.
Übernachtung im Hotel Bourbon Londrina***, Londrina
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3. Tag (Mittwoch, 15.08.)

Londrina
Frühstück im Hotel. Im Anschluss daran Besuch des Giovane-Elber-Projekts und Stadtrundfahrt Londrina.

Abends Fest mit Giovane Elber.

Übernachtung im Hotel Bourbon Londrina***, Londrina

4. Tag (Donnerstag, 16.08.)

Londrina/ Iguazu Wasserfälle
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Frühstück im Hotel. Fahrt mit dem Bus von Londrina nach Foz do Iguazu. Dauer der Fahrt ca. 8,5 Stunden. Der Rest des Tages steht zur freien Verfügung (Erster Spaziergang zu den Wasserfällen und in den Urwald).
Übernachtung im Hotel Tropical das Cataratas****, im Nationalpark gelegen (10 Minuten von den Wasserfällen).
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5. Tag (Freitag, 17.08.)

Foz do Iguazu

Frühstück im Hotel. Am Vormittag unternehmen Sie einen Ausflug zur brasilianischen Seite der Wasserfälle. Schmale Stege führen Sie an die Wasserfälle heran. Weiterhin gelangen Sie mit einem Aufzug zu einer Aussichtsplattform in der Nähe der Wasserfälle. Im Anschluss werden Sie einen Stopp am Vogelpark einlegen. Der Ausflug am Nachmittag führt Sie auf die argentinische Seite der Iguazu-Wasserfälle. Hier werden Sie u. a. die bekannten San Martin Fälle sehen.
Übernachtung im Hotel Tropical das Cataratas****, im Nationalpark gelegen.

6. Tag (Samstag, 18.08.)

Foz do Iguazu/ Salvador da Bahia
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Nach dem Frühstück halbtägiger Ausflug zur argentinischen Seite der Wasserfälle. Anschließend Transfer zum Flughafen Foz do Iguazu. Flug von Foz do Iguazu nach Salvador da Bahia. Nach der Ankunft Transfer zum Hotel. Salvador ist die Hauptstadt des Bundesstaates Bahia und wird oft mit dem Namen Bahia gleichgesetzt. Hier haben sich die Kulturen und Rassen des Landes am spürbarsten vermischt und es entstand genau das, was Brasilien ausmacht. Weshalb die Brasilianer behaupten, dass Bahia die Seele Brasiliens ist.
Übernachtung im Hotel Tropical da Bahia****, Salvador da Bahia. 
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7. Tag (Sonntag, 19.08.)

Salvador da Bahia

Frühstück im Hotel. Heute Vormittag lernen Sie das historische Salvador während einer Stadtrundfahrt kennen. Am Nachmittag können Sie die Ober- und Unterstadt auf eigene Faust erkunden.

Übernachtung im Hotel Tropical da Bahia****, Salvador da Bahia. 

08.-9. Tag (Montag, 20.08.-Dienstag, 21.08.) Catussaba Ressort bei Salvador da Bahia
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Nach dem Frühstück Transfer zum Catussaba Resort. Die kommenden 2 Tage stehen Ihnen zur freien Verfügung um zu baden bzw. die Stimmung und die Sonne am Strand oder am Hotelpool zu genießen. Da das Hotel Catussaba nicht weit von Salvador da Bahia entfernt ist, kann man von dort aus mit dem Bus oder Taxi nach Salvador fahren.

2 Übernachtung im Hotel Catussaba****. Spätnachmittag Transfer zum Flughafen und Flug nach Rio de Janeiro.

10. Tag (Mittwoch, 22.08.)

Rio de Janeiro

Nach dem Frühstück steht Ihnen der Vormittag zur freien Verfügung. Anschließend Transfer zum Flughafen von Salvador da Bahia und Flug nach Rio de Janeiro. Transfer vom Flughafen zum Hotel.

Übernachtung im Hotel Martinique***, Rio de Janeiro

11. Tag (Donnerstag, 23.08.)

Rio de Janeiro
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Rio ist eine Stadt der Superlative, das merkt der Besucher daran, dass zum Beispiel der Zuckerhut und der Corcovado mit zu den meistfotografierten Sehenswürdigkeiten der Welt gehören. Copacabana und Ipanema - die beiden Traumstrände werden unter anderem in zahllosen Liedern besungen. Halbtägiger Ausflug. Nach einer schönen Fahrt entlang der Strände Copacabana, Ipanema und Leblon erreichen Sie den Fuß des Corcovado. Von dort steigen Sie in eine komfortable Zahnradbahn, die Sie zum Gipfel des 709 m hohen Corcovado bringt. Auf dem Gipfel befindet sich die 38 m hohe Christusstatue Christo Redentor.

Übernachtung im Hotel Martinique***, Rio de Janeiro
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12. Tag (Freitag, 24.08.)

Rio de Janeiro

Frühstück im Hotel. Heute besuchen Sie während eines Halbtagesausflugs das Maracana Stadion sowie das Wahrzeichen der Stadt – den Zuckerhut. Rückkehr zum Hotel. Den Nachmittag können Sie zum Kauf von Souvenirs und Mitbringseln nutzen oder um entlang der Copacabana zu schlendern.

Übernachtung im Hotel Martinique***, Rio de Janeiro

13. Tag (Samstag, 25.08.)

Rio de Janeiro

Heute heißt es Abschied nehmen von Brasilien. Nach dem Frühstück im Hotel steht Ihnen der Vormittag zur freien Verfügung. Am späten Nachmittag Transfer zum Flughafen von Rio de Janeiro und Rückflug via Sao Paulo nach Frankfurt.

14. Tag (Sonntag, 26.08.)

Frankfurt

Ankunft am Flughafen in Frankfurt. Rail & Fly zum Heimatbahnhof. Ende der Leistungen. 

Hotelbeschreibungen

	BORBOUN LONDRINA 
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Location: City center
Hotel Classification: 4 Stars

Description: A privilege location, nearby commercial and financial center,the main cathedral and the central library, the Bourbon Londrina has 112 spacious rooms, including suites, with air conditioning and rooms specially decorated for non smokers and hypoallergenic guests. The hotel has wireless connection in the lobby and lounge bar areas and the event center has meeting rooms and auditoriums. The Bourbon restaurant provides the best of the Brazilian and International Cuisines. 



	TROPICAL DAS CATARATAS 
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Location: Brazilian National Park

Hotel Classification: 4 Stars

Description: The Tropical das Cataratas Hotel & Resort is close to what nature has best to offer. A place where you will find absolute respect for fauna and flora. Facing the astonishing spectacle of Iguassu Falls. It is the only hotel located at the core of the Iguassu National Park. The Tropical das Cataratas Hotel & Resort is located only 15 Km from the Cataratas International Airport and 25 Km from the city of Foz do Iguassu. 



	TROPICAL BAHIA SALVADOR 
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Location: Downtown Salvador

Hotel Classification: 4 Stars

Description: Owned by Varig airlines and often included in package deals, this centrally located hotel is practical for those whose priority is Salvador's history and culture, not beach-combing (although there is a free beach shuttle). Some rooms overlook the square where Carnival begins; the Concha Acustica do Teatro Castro Alves, site of many big musical shows, is within walking distance and performers there often stay here. 282 rooms, 10 suites, restaurant, bar, coffee shop, 2 pools, massage, sauna, and a dance club. 



	CATUSSABA HOTEL
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Location: Beach Front
Hotel Classification: 4 Stars

Description: Located in Itapua Beach, one of the most beautiful and famous landscapes in Brasil, Catussaba Hotel is the perfect place for those who wants some tranquility, and expect to fill the happiness of being in Bahia. Everything in Catussaba Hotel has a panoramic view. Beginning with the 189 apartments, including suites with hammocks in the balconies. In the outside part of the hotel, an island with bar, surrounded by four interlinked pools suggests a pleasant drink with friends. Catussaba Hotel is perfect for businessmen and people in vacations.



	MARTINIQUE HOTEL 
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Location: Copacabana, 1 block from the beach

Hotel Classification: 3 stars

Description: The Martinique offers 117 standard and superior rooms in a 7 storied glass facade modern building . All rooms equipped with : Cable Tv , minibar , central air conditioning with individual control, two digital phone lines, bathroom with phone extension, hair dryer , make-up mirror, private in-room safe, nom smoking floors and one room for handicapped person. Panoramic terrace with outdoor pool, fitness room and American bar. Ideal for relaxation and for a drink at sunset. Copacabana beach, day or night, offers many entertainment options for the visitors.












